

Boh. Zavadil: Vloupání, jež mělo napravit muže.

Za nevlídného, mlhavého rána, ještě za tmy, byl náš pan vrch. strážmistr vyburcován ve svém bytě známým občanem G. z Ž., který se přihnal na motorovém kole a vzrušeně oznamoval krádež vloupáním do své prodejny uzenin, spáchanou téže noci. Pan vrchní, znaje dobře občana G., si ho přeměřil, jako by mu chtěl čísti v nitru, a vzal jeho oznámení na vědomí.

Při ohledání místa činu bylo zjevno, že vloupání je provedeno podle všech nepsaných zločejnských praktik. Domek G.ův, stojící u silnice, sestává z obchodní místnosti a bytu. Do obchodu se vchází jednoduchými dveřmi přímo se silnice. Horní třetina dveří je skleněná a má šest menších tabulek. Vedle dveří je nevelké výkladní okno, jehož horní třetina má 3 okénka, z nichž prostřední se otevírá dovnitř. Jedna dveřní tabulka skla byla rozbita a prostřední okénko výkladního okna bylo otevřeno; na okenní římsce zvenku byla stopa bláta od stoupanutí nohou. V obchodě byly stůl, okna a podlahy důkladně posypány paprikou. Pachatel paprikou zřejmě nešetřil. Stopy pachatele v zahrádce byly dokonale zničeny tlupou „pátračů“, kteří se na poplach dostavili na místo činu přímo z hostince zároveň s poškozeným.

Podle udání poškozeného odcizil pachatel batoh, v němž odnášel různé uzeniny a několik lahví piva. Batoh pachatel odhodil — byv vyrušen manželkou poškozeného — v zahrádce před domkem. G.ová udala, že kolem půlnoci uslyšela z prodejny šramot, proto vstala a šla se tam podívat. Vzkročíc do prodejny, viděla odtud prchatí cizího muže, který v zahrádce odhodil batoh a zmizel.

G. jest pojištěn proti vloupání. Jelikož jeho trestní list nezáří zrovna bělostí, vzniklo u vy-

šetřující hlídky podezření, že G. si snad chtěl předstíranou krádeží pomoci k nějakým penězům. Avšak podezření toto brzy padlo, neboť G. prokázal pro tuto noc alibi. Byl tehdy od večera v hostinci, odkud se nevzdálil až po objevení krádeže. Že by byl tedy navedl svou manželku k tomuto dílu? Okolnosti by tomu nasvědčovaly. Avšak hlídka, uváživši, že manželé G.ovi jsou již příliš daleko od líbánky, že se dobře nesnášejí, že u nich často dochází k nedorozuměním, ba dokonce, že jsou na nejlepší cestě k rozvodu, musila nechat i tuto nadějnou thesi padnouti. Cizího pachatele musila hlídka během vyšetřování vyloučiti. Tedy snad G.ová sama? Jaký motiv činu zde hledati?

Členové hlídky dali hlavy dohromady a uvažovali. G. je „flamendr“. Stále toužící náruč jeho manželky ztratila pro něho již dávno půvab a on našel zalíbení v tom, že tráví celé noci po hospodách, nikterak nepostrádaje tepla rodinného krbu. A v těch hospodách pítí, karty, možná i holky. Ženy jsou vynalézavé. A zvláště žárlivé ženy!

Paní G.ová, tázána opět na podrobnosti nočního dobrodružství se zlodějem, zavdala nerosvornostmi ve výpovědích příčinu k tomu, že četníci pojali podezření jen proti ní a rozhodli se podepřítí je důkazy. Rozpaky G.ové dosáhly vrcholu, když se pojednou četníci počali štáratí ve skřínce na koření a vytáhli odtud zásuvku od papriky — prázdnou!

Četníci byli „doma“. Pan vrchní praví s úsměvem: „No víte, paprikou jste zrovna nešetřila! A zdá se, že máte zbytky ještě za nehty! Proč nám děláte zbytečnou práci?“

G.ové se počaly chvěti rty a s pláčem ote-

vřela své nitro jako u zpovědi: jak je nešťastná v manželství, jak se její muž po celé noci toulá a ona starostmi a strachem nemůže ani spát. Za těchto bezesných nocí, přečtši jakousi zlo- dějskou lokálku v novinách, se rozhodla, že po- straší svého muže předstíranou krádeží a tím ho donutí, aby zanechal nočních toulek a zbavil ji těch strastiplných nocí. Po ověření této výpo-

vědi odešli četníci uspokojeni. Při odchodu je G..ová prosila, aby ničeho o jejím doznání G..ovi neřekli, neboť by ji nekřesťansky zbil. Bála se více svého muže nežli soudu, kterému se bude ze svého činu zodpovídati.

Přemýšlejíce o záhadách manželského života, zařadili naši četníci do svých poznámek novum: „Vloupání z rodinných důvodů“.